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Η εορτή των Τριών Ιεραρχών στα Εκπαιδευτήρια 
της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και χαρά τιμήθηκε, εθχές Πέμπτη 30 
Ιανουαρίου 2025, η εορτή των Τριών Ιεραρχών, προστατών της 
Παιδείας και των Γραμμάτων, σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης 
(Βρεφονηπιακός Σταθμός, Παιδικός Σταθμός, Νηπιαγωγείο, 
Δημοτικό Σχολείο, Γυμνάσιο και Λύκειο) των Εκπαιδευτηρίων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, βρέθηκε το πρωί κοντά 
στους μαθητές και τις μαθήτριες των Εκπαιδευτηρίων μας, προκειμένου αφενός 
να τους απευθύνει λόγο αγάπης και εόρτιες ευχές, αναφερόμενος ταυτόχρονα στα 
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διδάγματα που εκπέμπουν οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχες, προστάτες της παιδείας μας, 
αφετέρου να ευλογήσει τη Βασιλόπιτα και να προσφέρει ευλογίες και ενθύμια σε 
όλους.

Ο Σεβασμιώτατος παρέστη στη Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητροπόλεώς μας, Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης 
Παναγιώτου και στην οποία μετείχαν τα μεγαλύτερα παιδιά του Δημοτικού 
Σχολείου, αλλά και του Γυμνασίου και του Λυκείου.

Απευθυνόμενος προς τους μαθητές και τις μαθήτριες ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στην αξία και τον ρόλο των Τριών Αγίων Ιεραρχών Βασιλείου του 
Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου ως προστατών 
των γραμμάτων και της παιδείας, αλλά και ως προτύπων ζωής για όλους μας, για 
το θάρρος τους να υπερασπιστούν την αλήθεια και το πνευματικό τους έργο.

Τόνισε χαρακτηριστικά πως και οι τρεις ήταν «υπέρλαμπρες προσωπικότητες, οι 
οποίες εργάστηκαν με απόλυτη πιστότητα και αγάπη στον 4ο αιώνα και από τότε 
ενέγραψαν υποθήκες για την Αγία μας Εκκλησία και για την αγία μας πνευματική 
οικογένεια, που είναι αιώνιες και αμετάθετες. Και οι τρεις υπήρξαν, όπως και 
εσείς, φοιτητές της αλήθειας, μαθητές της αγάπης. Κοινώνησαν στις επιστήμες 
της εποχής τους με μεγάλη εμβρίθεια και μεγάλη επιστημονική επιμέλεια και ήσαν 
πραγματικά λαμπροί πανεπιστήμονες, εκλεκτοί και μοναδικοί άνθρωποι, όπως και 
εσείς, που κατόρθωσαν να πλημμυρίσουν την ψυχή τους και την καρδιά τους με τη 
ζωή του Αγίου Πνεύματος».

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε πως οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχες ήταν αληθινοί 
επαναστάτες, που αντιτάχθηκαν στο κακό και το ψέμα της εποχής τους και 
οικουμενικοί πατέρες που γέννησαν πνευματικά έργα και άφησαν αθάνατη 
κληρονομιά, ενώ ταυτόχρονα έκανε λόγο για τη συγγραφική και θεολογική τους 
συμβολή.

«Ήταν ταυτόχρονα και αγωνιστές, δηλαδή δεν συμβιβάστηκαν με την όποια 
πραγματικότητα των καιρών τους». «Ήταν πραγματικοί, αληθινοί επαναστάτες 
εναντίον του κακού, του ψεύτικου, του αρρωστημένου, του φαιδρού», υπογράμμισε 
ο Σεβασμιώτατος τονίζοντας πως «καθώς βλέπουμε τα πρόσωπά τους, καθώς 
ατενίζουμε τον αγώνα τους, καθώς γευόμεθα τους καρπούς της δικής τους 
πορείας και του δικού τους προσωπικού αγώνα», μας γεννούν στη ζωή του Θεού 
πνευματικά και αληθινά. «Μας χάρισαν μια μεγάλη συγγραφική παραγωγή, 
έγραψαν εξαιρετικά κείμενα τα οποία έμειναν στην ιστορία της Εκκλησίας και 
είναι πάντοτε επίκαιρα και σύγχρονα γιατί ακριβώς είναι αληθινά», πρόσθεσε.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην αξία και τη σημασία της οικογένειας, καθώς, όπως 
τόνισε, και οι τρεις αυτοί Άγιοι της Εκκλησίας μας προέρχονταν από αγίες 
οικογένειες, γεγονός που υπογραμμίζει τη συμβολή και σπουδαιότητα της 
οικογένειας στη διαμόρφωση χαρακτήρων.

«Οι Τρεις Ιεράρχες είναι πρόσωπα που εμπνέουν και οδηγούν», είπε στη συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας παράλληλα πως «είναι καρποί τριών αγίων 
οικογενειών». «Και οι τρεις έχουν το προνόμιο να έχουν άγιες οικογένειες. Πόσο 
πολύ σημαντικό γεγονός είναι η οικογένεια!». «Για αυτό και δεν δεχόμεθα κανένα 
συμβιβασμό και καμία παράχρηση στο μέγα αυτό γεγονός της οικογένειας που μας 
χάρισε ο Θεός». «Οι τρεις Ιεράρχες που βλάστησαν μέσα από άγιες οικογένειες, 
έρχονται σήμερα σε όλους εμάς, σε όλους εσάς να κηρύξουν την αλήθεια της 
ζωής».

«Οι Τρεις Ιεράρχες έρχονται σήμερα εδώ για να κηρύξουν ότι μπορούν, αν θέλετε 
εσείς, να γίνουν τα πρότυπά σας. Να τους μιμηθείτε γιατί και εσείς είστε από 
ευλογημένες οικογένειες που σας αγαπούν πολύ, που θυσιάζουν πολλά πράγματα 
για τη δική σας πρόοδο, για τη δική σας ομορφιά, για τη δική σας σοφία, για τη 
δική σας εξέλιξη στη ζωή», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας: «Εμείς 
εδώ ακριβώς σε αυτό προσπαθούμε να συμβάλλουμε. Να γίνουμε μια μεγαλύτερη 
οικογένεια μέσα στην οποία οι καθηγητές σας, το Ίδρυμα της Μητροπόλεως, η 
προσπάθεια όλων μας είναι να σας δούμε να γίνετε πολύ καλύτεροι από εμάς, γιατί 
είστε το μέλλον μας, είστε η ελπίδα μας, είστε η ομορφιά της ζωής μας. Το δώρο 
του Θεού στη ζωή μας. Θέλω να ξέρετε ότι η αληθινή αγάπη συνδυάζεται με την 
αλήθεια. Δεν υπάρχει αγάπη χωρίς αλήθεια, όπως δεν υπάρχει και αλήθεια χωρίς 
αγάπη».

«Στην Αγία μας Εκκλησία δεν χαϊδεύουμε τα πάθη, τις αδυναμίες, δεν αντικρούομε 
τον άνθρωπο που μπορεί να κάνει λάθη, σφάλματα. Υπάρχει πάντοτε η μετάνοια! 
Αλλά δεν συμβιβαζόμαστε με το ψέμα, με την κακία, με την στρεβλή αντίληψη για 
τη ζωή και τον άνθρωπο», συμπλήρωσε.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους μαθητές, τις μαθήτριες και όλους τους 
παρευρισκομένους να μιμηθούν τη ζωή και τον αγώνα των Τριών Ιεραρχών, 
αναδεικνύοντας παράλληλα την ανάγκη για υγιή πρότυπα σε έναν κόσμο που συχνά 
παρεκκλίνει.

«Να έχετε πρότυπα στη ζωή σας, γιατί το έλλειμμα της σύγχρονης εποχής είναι η 
έλλειψη υγιών πνευματικών προτύπων και όταν δεν έχει κανείς πρότυπα, όταν δεν 
έχει κανείς πρόσωπα που να θέλει να ταυτίσει τη ζωή του, παραπαίει στον κόσμο», 



είπε καταλήγοντας.

Εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς όλους όσοι συμβάλλουν και διακονούν στα 
Εκπαιδευτήριά μας για την πνευματική καλλιέργεια των παιδιών και ιδιαίτερα την 
Πρόεδρο, τον εκπρόσωπο της Μητροπόλεως στα Εκπαιδευτήρια, τους Διευθυντές, 
το εκπαιδευτικό, διοικητικό, βοηθητικό και λοιπό προσωπικό.

Να σημειώσουμε ότι Θείες Λειτουργίες τελέστηκαν τόσο στον Ιερό Ναό Αγίου 
Χαραλάμπους που βρίσκεται στον αύλειο χώρο των Εκπαιδευτηρίων μας, όσο και 
στον Βρεφονηπιακό Σταθμό, τον Παιδικό Σταθμό και το Νηπιαγωγείο μας.

Ακολουθεί video με τα όσα είπε ο Σεβασμιώτατος προς τα παιδιά, από την 
Αρτοκλασία και την Ευλογία της Βασιλόπιτας και από τη Θ.Λειτουργία.
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Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.

https://www.flickr.com/photos/162498301@N07/albums/72177720323501212/

